
江苏省仪征中学2020一2021学年度高二地理学科寒假作业（1）答案

一、选择题（共50分）

二、综合题（共50分）

23. 共 11 分

（1）自西北流向东南 400 米<H<800 米（2 分）

（2）以山地地形为主；地势中部高、南北低（2 分）

（3）①鞍部 ②山谷（2 分）（4）略（口袋型洼地出口处）（1 分）

（5）a 处看不到，因为 a、d 之间有山脊阻挡了视线；c 处能看到，因为 d、c 之间是鞍部（低谷），不会

阻挡视线。（4分）

24．共 12 分

（1）秋分先变快，后变慢（2 分）

（2）从南回归线向南北两侧递减；南回归线及其以南各纬度达一年中的最大值（2 分）

（3）②①（2 分）

（4）b 东经 90 度向东至日界线（2分）

（5）4 16 （2 分）

（6）自转线速度大，发射卫星具有的初速度大，可节省发射成本（或能源）（2 分）

25．共 7分

（1）拉萨 原因：位于青藏高原，地势高，大气稀薄，晴天多，大气对太阳辐射的削弱作用小；纬度位

置较低。（3 分）（2）大（1 分）

（3）四川盆地气候湿润，云量多，空气湿度大；夜晚，盆地的近地面由于地形比较封闭，散热较慢，气

温较高，而高空降温快，气温低，暖湿空气上升，容易形成降水。（2分）

（4）②（1 分）

26．共 8分

（1）B C(2 分)（2）B(1 分)

（3）逆时针 PA＞PB＞PB′＞PA′TB＞TA＞TB′＞TA′ (3 分)

（4）B(1 分) （5） 西北风(1 分)

27.共 12 分

（1）（4分）

地形地势 西(南)部为山地，东(北)部为平原；地势西南高，东北低

气候特征 全年高温多雨

植被类型 热带雨林

（2）特点:西部沿海分布，(中)东部沿河流分布。主要原因:地形平坦，水源充足，交通便利。(4 分)

（3）全球变暖(1 分)（4）D（1分）

（5）有利因素:地形平坦；不利因素:沿途多沼泽，并需要跨越多条河流。(2 分)

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 B C C C D A C B D C

题号 11 12 13 14 15 16

答案 C A D B B D

题号 17 18 19 20 21 22

答案 AD BD BC AC AD CD


